
7

7 жніўня 2024 г. № 29 (762)

Штотыднёвы Штотыднёвы 
дадатак дадатак 
газетыгазеты

ЧЫРВОНААРМЕЙСКАЯ, 9

Па да ро зе 
ў Таш кент

У Са ве це Рэс пуб лі кі 
аб мер ка ва лі 

пы тан ні пра вя дзен ня 
Дру го га ўзбек ска-бе ла рус ка га 

жа но ча га біз нес-фо ру му
Ка ар ды на цыя пы тан няў, 
звя за ных з пра вя дзен нем фо ру му, 
ад бе ла рус ка га бо ку ля жыць на 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах 
і на Па соль стве Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
у Рэс пуб лі цы Уз бе кі стан, ад уз бек ска га 
бо ку — на Ка мі тэ це па пы тан нях жан чын 
і ген дар най роў на сці Се на та 
Олій Маж лі са Рэс пуб лі кі Уз бе кі стан.

«Дру гі ўзбек ска-бе ла рус кі жа но чы 
біз нес-фо рум прой дзе ў Таш кен це 26-
27 жніў ня. Ча су за ста ло ся не так шмат», — 
ад зна чы ла Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
На тал ля КА ЧА НА ВА пад час на ра ды па 
пы тан нях пра вя дзен ня фо ру му.

Спі кер на га да ла, што пер шы ўзбек ска-
бе ла рус кі жа но чы біз нес-фо рум ад быў ся 
ў мі ну лым го дзе на бе ла рус кай зям лі. 

«Ён прай шоў да стат ко ва па спя хо ва. Да 
нас пры еха лі жан чы ны-прад пры маль ні кі, 
бы ло за клю ча на 15 кант рак таў на пры стой-
ную су му, на мой по гляд, — ка ля 100 млн 
бе ла рус кіх руб лёў. Спа дзя ю ся, сё ле та су-
ма бу дзе боль шая, зы хо дзя чы з тых за дач, 
якія па ста віў пе рад на мі Прэ зі дэнт Бе ла-
ру сі. У лю тым ад быў ся ві зіт Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі ва Уз бе кі стан, дзе быў пад пі са-
ны план ме ра пры ем стваў на ша га су пра-
цоў ніц тва».

«Мы па він ны з ва мі зра біць усё для та го, 
каб гэ ты фо рум на ўзбек скай зям лі прай-
шоў да стат ко ва ар га ні за ва на, зла джа на з 
на ша га бо ку. Акра мя та го, каб гэ та ме ла 
эка на міч ны эфект для на шай кра і ны», — 
пад крэс лі ла На тал ля Ка ча на ва.

Ад Рэс пуб лі кі Бе ла русь у па ся джэн нях 
сек цый, пле нар ным па ся джэн ні, вы стаў цы 
пла ну ец ца ўдзел ка ля 100 ча ла век. 

Фар мі ра ван не скла ду бе ла рус кай дэ-
ле га цыі біз нес-ко лаў ажыц цяў ля ец ца ва 
ўза е ма дзе ян ні з рэс пуб лі кан скі мі ор га на мі 
дзяр жаў на га кі ра ван ня, мяс цо вы мі ор га-
на мі ўла ды, Бе ла рус кім са юзам жан чын.

Тэ мы сек цый фо ру му ахоп лі ва юць мно-
гія сфе ры. У пры ват нас ці, на пля цоў ках 
бу дуць аб мяр коў вац ца раз віц цё ўзбек-
ска-бе ла рус кіх ганд лё вых ад но сін у сфе ры 
па слуг, да лей шае па шы рэн не су пра цоў-
ніц тва Уз бе кі ста на і Бе ла ру сі ў га лі не хі-
міч най і дрэ ва ап ра цоў чай пра мыс ло вас ці, 
клю ча выя кірун кі су пра цоў ніц тва ў сфе ры 
лёг кай пра мыс ло вас ці, іна ва цый ныя па-
ды хо ды да раз віц ця сель скай гас па дар кі і 
хар чо вай пра мыс ло вас ці, су пра цоў ніц тва 
дзвюх кра ін у сфе ры ма шы на бу да ван ня, 
уз бек ска-бе ла рус кае ўза е ма дзе ян не ў 
элект ра тэх ніч най пра мыс ло вас ці і «зя лё-
най энер ге ты цы».

Тэ ма пле нар на га па ся джэн ня фо ру му — 
«Ад тра ды цый на га да «зя лё на га» біз не су». 
У На цы я наль ным вы ста вач ным цэнт ры 
«Uz Expo Centre» мяр ку ец ца ар га ні за ваць 
двух кам па не нтную вы ста ву ад бе ла рус ка-
га бо ку. Пер шы блок рас крые «зя лё ную» 
тэ ма ты ку Фо ру му. На ёй пра па ну ец ца па-
ка заць экс па зі цыю Мі нэ нер га і Апе ра та ра 
дру гас ных ма тэ ры яль ных рэ сур саў. Дру гі 
блок — муль ты брэн да вы стэнд «Зроб ле-
на ў Бе ла ру сі» з прэ зен та цы яй пра дук цыі, 
што вы пус ка ец ца ў кра і не.

Па вод ле прэс-служ бы 
Са ве та Рэс пуб лі кі.

На на ра дзе па пы тан нях цэ на ўтва рэн ня на эле мен ты школь най 
фор мы і іх асар ты мен це ў аб' ек тах ганд лю, якую пра вя ла 
Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля КА ЧА НА ВА, 
пры сут ні ча лі тыя, хто мае са мае не па срэд нае да чы нен не 
да тэ мы. Акра мя се на та раў, якія ма ні то раць сі ту а цыю 
на мес цах, у ёй узялі ўдзел кі раў ні кі мі ніс тэр ства аду ка цыі, 
мі ніс тэр ства ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд лю, 
кан цэр на «Бел легп рам». У са мым па чат ку На тал ля Ка ча на ва 
на стро і ла ўсіх на ад кры тую і сум лен ную раз мо ву. 
Бы лі агу ча ныя мно гія мо ман ты, якія ці ка вяць баць коў 
школь ні каў, ды і ў ней кай сту пе ні і са міх вуч няў.

Стар ша клас нік — вя лі кі, але не да рос лы
У пры ват нас ці, га во ра чы пра цэ на вую па лі ты ку ў гэ тым сег-

мен це, На тал ля Ка ча на ва ак цэн та ва ла ўва гу на тым, што на 
школь ную фор му для стар ша клас ні каў цэ ны па він ны быць больш 
дэ ма кра тыч ны мі, чым на адзен не для да рос лых лю дзей.

«Ска заць, што ў на шых ганд лё вых аб' ек тах ёсць дак лад на 
ўста ноў ле ная ца на, — та ко га ня ма. Ка шу лю мож на ку піць за 
трыц цаць, со рак, пяць дзя сят, шэсць дзя сят руб лёў. Зра зу ме ла, 
што гэ та за ле жыць ад рос ту і ўзрос ту дзі ця ці, та му ма ні то рынг 
чле на мі Са ве та Рэс пуб лі кі пра во дзіў ся па ка тэ го ры ях «ма лод-
шыя школь ні кі», «ся рэд няя шко ла» і «стар ша клас ні кі». Так, 
на шы стар ша клас ні кі ўжо прак тыч на но сяць адзен не да рос лых 
па ме раў, але трэ ба ра зу мець, што гэ та ўсё роў на школь ні кі. 
На школь ную фор му цэ ны па він ны быць больш дэ ма кра-
тыч ны мі, чым на адзен не для да рос лых лю дзей», — ска за ла 
На тал ля Ка ча на ва. Па вод ле слоў Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі, 
цэ на вы рос кід на школь ную фор му тлу ма чыц ца так са ма тым, 
што ад но швей нае прад пры ем ства вы пус кае пра дук цыю па 

дэ ма кра тыч ных цэ нах, дру гое — больш да ра го га сег мен ту, 
а трэ цяе вы раб ляе пра дук цыю па да ступ ных цэ нах, але яна 
прад стаў ле на не ва ўсіх ма га зі нах. Час та праб ле ма з асар ты-
мен там ёсць у рэ гі ё нах.

«Ганд лё выя сет кі да юць скід кі. Але мы не па він ны для школь-
ні каў ра біць цэ ны, ана ла гіч ныя да рос ла му адзен ню. На ват ка лі 
гэ та 10-11 кла сы і гэ та школь ная фор ма — там ца на па він на быць 
ін шая», — пад крэс лі ла спі кер.

Школь нік — ён і на ху та ры школь нік
У раз мо ве з жур на ліс та мі па вы ні ках на ра ды На тал ля Ка ча на ва 

за кра ну ла яшчэ ад но важ нае пы тан не. Якас най школь най фор май 
па він ны быць за бяс пе ча ны ўсе бе ла рус кія вуч ні, не за леж на ад 
та го, жы вуць яны ў ме га по лі се ці ў не вя лі кай вёс цы.

«Прэ зі дэнт да ру чыў пра ве рыць, як ар га ні за ва на ра бо та па 
асар ты мент ным пе ра лі ку адзен ня дзе ла во га сты лю для школь ні-
каў і якая цэ на вая па лі ты ка. Мы, вя до ма, у гэ тую ра бо ту ўклю чы-
лі ся ад ра зу ж, бо ра зу ме ем, што гэ та вель мі важ на. Чле ны Са ве та 
Рэс пуб лі кі пра вя лі ма ні то рынг ва ўсіх рэ гі ё нах кра і ны. Я аса біс та 
ў Ві цеб скай воб лас ці пра ве ры ла ганд лё выя аб' ек ты. І мы ўста-
на ві лі, што не ўсю ды ёсць у да стат ко вым асар ты мен це доб рая 
школь ная фор ма. Гэ та праў да. Не да стат ко вы асар ты мент ёсць 
у не ка то рых ма га зі нах, — рас ка за ла На тал ля Ка ча на ва. — Што 
да цэ на ва га фак та ру, то ён аб са лют на роз ны. Найперш гэ та 
за ле жыць ад па ме ру — ці гэ та ма лод шыя школь ні кі, ці стар ша-
клас ні кі. Та му мы пра во дзі лі па раў на нне кош таў для ма лод шай, 
ся рэд няй шко лы і для стар ша клас ні каў. І, вя до ма, уба чы лі, што 
па цэ на вым сег мен це мож на на быць роз ную школь ную фор му, 
тут усё дэ ма кра тыч на».

(Заканчэнне на 8-й стар.)

НА КАНТ РО ЛІ

УСЁ ПА ВІН НА 
БЫЦЬ ПА ФОР МЕ

Пад ра бяз нас ці на ра ды ў Са ве це Рэс пуб лі кі, 
на якой аб мяр коў ва лі на дзён нае для баць коў і школь ні каў пы тан не
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